
 
 

 
  

 
         Saarlouis, den 16.11.2023 
 

LAKAL ergänzt Solarmotoren-Programm 
 
Leistungspalette beim RS100 Solar io reicht nun von 3 bis 20 Nm 
 
Die Energie der Sonne sorgt für Komfort. Das ist das Prinzip von solarbetriebenen 
Rollladen-Motoren wie im LAKAL RS100 Solar io. Entstanden aus dem perfekten 
Zusammenspiel aus langjähriger Solarmotorisierung von Somfy und den hochwertigen 
Rollladen von LAKAL. 
 
Ganz aktuell haben die Entwicklungspartner das Solarmotoren-Programm komplettiert. Mit 
einer Leistung von 20 Nm können jetzt auch großflächige Rollladen solarbetrieben 
gesteuert werden. 
 
„Motorisierte Rollladen setzen sich immer mehr als Standard durch, Solarlösungen wie 
unser LAKAL RS100 Solar io verknüpfen diesen Komfort sinnvollerweise mit Solarenergie“, 
erklärt Guido Kornatz, Bereichsleiter Vertrieb bei LAKAL. „Das spart Energiekosten für den 
Bauherren und vor allen sind Solarlösungen leicht und schnell zu montieren - ein 
zusätzlicher Faktor im Gespräch mit den Bauherren. Mit dem neuen leistungsstarken Motor 
stellen wir jetzt unseren Partnern im Handwerk einen Solarantrieb zur Verfügung, der den 
Rollladen auch an großen Fensterflächen sicher bewegt.“ 
 
Insgesamt fünf unterschiedliche Motorenvarianten stehen beim LAKAL RS100 Solar io zur 
einfachen Montage zur Verfügung: Beginnend bei 3 Nm Leistung für kleine Rollladen über 
6, 10 und 15 Nm bis nun zum Motor mit 20 Nm. Mit ihm kann ein Rollladen mit einer Breite 
von bis zu 3900 mm (in Dur40-Ausführung) sicher bewegt werden. LAKAL gibt dabei auf 
Rollladen und Motor eine Garantie von 7 Jahren. 
 
„Um sicher zu gehen, dass der Lichteinfall am jeweiligen Fenster ausreicht, steht mit der 
Somfy-Solar-App eine zuverlässige Prüfkomponente bereit“, so Kornatz. Die Erfahrung 
zeigt dabei, dass an fast allen Einsatzorten die Lichtverhältnisse ausreichen, um einen 
einfach zu montierenden Solarantrieb zu nutzen. 
 
Weitere Informationen zu LAKAL und dem LAKAL RS100 Solar io finden Sie unter 
www.LAKAL.de. 
 
 
Vielen Dank für die Veröffentlichung. Für weitere Presse-Fragen steht Ihnen Thomas 
Schommer gerne zur Verfügung: 06805/6010251. 
 
  



 
 

 
  

Über LAKAL: 
 
Als europäischer Spezialist für Rollladen- und Tortechnik, Sonnen- und Insektenschutz verbindet LAKAL 
deutsche Effizienz mit französischer Kreativität. Mit dem eigenen Fuhrpark beliefert das mittelständische 
Unternehmen Kunden in den Kernmärkten Frankreich und Deutschland sowie in den Benelux-Staaten, Österreich 
und der Schweiz. 
 
Die 325 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter erwirtschaften am Standort in Saarlouis einen Umsatz von über 60 
Millionen Euro im Jahr. Dabei setzt das Unternehmen auf die ständige Weiterentwicklung und unterstützt 
Bauherren und Handwerker mit innovativen Produkten. Diese sind gerade im Hinblick auf die energetische 
Sanierung von Gebäuden stark auf dem Markt nachgefragt.  
 
In über 90 Jahren hat sich LAKAL vom Handwerks- zum Industriebetrieb entwickelt, der heute Rollladen und Tore 
industriell in jeder Stückzahl herstellt und vertreibt. Anfang 2017 hat das Unternehmen seinen Firmensitz von 
Saarbrücken in den neu gebauten Produktions- und Verwaltungsstandort nach Saarlouis verlegt.  


